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Referat fra bestyrelsesmøde i Viborg Golfklub 
 
 
Tid: Torsdag den 9. februar 2023 kl. 17.00 
 
 
Deltagere: Formand  Mogens Andersen (MA) 
 Næstformand Verner Veedfald (VV) 
 Sportsansvarlig Søren Brandstrup (SB) 
 Begynderansvarlig Annemarie Bjerresgaard Jensen (ABJ) 
 Turneringsansvarlig Jannik Wulff (JW) 
 Baneudvalgsformand Karen Søegaard (KS) 
 
 Sekretær  Pia Møberg Nielsen (PMN) 
 Chefgreenkeeper Per Knudsen (PK) 
 
Afbud: Sponsoransvarlig Per Husmand Kristensen (PHK) 
 
PMN og PK deltog ikke under dagsordenens pkt. 23-020. 
 
 
23-010 Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
 
 Referatet fra bestyrelsesmødet den 7. januar blev godkendt og underskrevet. 
 
 
23-011 Præsentation af træner Jonas Jensen og ny forpagter af proshoppen 
 

Det var tanken, at bestyrelsen skulle præsenteres for klubbens nye pro Jonas Jensen. 
Jonas kunne desværre ikke deltage denne aften. Da den endelige aftale med ny 
forpagter af proshoppen endnu ikke er helt på plads, måtte præsentationen af den nye 
forpagter ligeledes udskydes til senere. Der arbejdes ihærdigt for at få aftalen på plads. 
 
 

23-012 Aktuel økonomi – afslutning på regnskabsåret 2022. 
 

MA orienterede kort om den økonomiske situation. Vi er tidligt i det nye regnskabsår, 
så der var ikke specielle tendenser efter udgangen af januar måned, som krævede 
nærmere forklaring. 
 
MA kunne oplyse, at regnskabet for afvigte regnskabsår nu var afleveret til klubbens 
revisor. Der er kendte efterposteringer, som skal indarbejdes, men ikke nogen, som 
vil rykke nævneværdigt ved det resultat for 2022, som bestyrelsen blev præsenteret 
for på forrige bestyrelsesmøde. 
 
Det er således fortsat opfattelsen, at resultatet for 2022 vil ende med et overskud i 
størrelsesordenen tDKK 368 mod et oprindeligt budget på tDKK 422. Som nævnt ved 
forrige bestyrelsesmøde skal resultatet ses i lyset af, at alene udgifterne til brændstof, 
el og varme samlet er øget med tDKK 205 i forhold til det oprindeligt forventede. 
Retfærdigvis skal samtidig nævnes, at klubben modtog en ikke budgetteret 
momskompensation på tDKK 171. 
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23-013 Budgetudkast for 2023 – månedsopdelt likviditet. 
 

 Med virkning fra indeværende regnskabsår har klubben ændret politik, når det gælder 
opkrævning af kontingenterne, idet opkrævningen nu er fordelt over 2 rater. 1. rate 
er opkrævet pr. 1. januar, og 2. rate vil blive opkrævet pr. 1. maj. 

 
 MA orienterede om, at den ændrede opkrævningsprocedure kombineret med 
honorering af håndværkerregninger i forbindelse med det igangværende byggeri 
naturligt belaster klubbens likviditet.  
 
I relation til, at kassekreditten hos Sparekassen Thy nedskrives midlertidigt ved 
udgangen af januar, havde MA derfor udarbejdet et månedsopdelt likviditetsbudget, 
som viser, at vi holder os under maksimumgrænsen for vores trækret. MA supplerede 
med, at klubben har godt tDKK 400 til gode i moms. Dette beløb imødeses refunderet 
inden for få dage. Samtidig har klubben netop modtaget tDKK 150 i acontobetaling fra 
Anders Brøndums Velgørende Fond. 
 
MA tilføjede, at det udarbejdede likviditetsbudget er udarbejdet under den 
forudsætning, at byggeriet bliver tDKK 500 dyrere, end vi hidtil har arbejdet ud fra. 
Vi håber, investeringen kan holdes på tDKK 5.500 som hidtil antaget, men selv med 
en forudsætning om en fordyrelse med de nævnte tDKK 500, viser likviditetsbudgettet, 
at vi bør kunne holde os under vort kreditmaksimum på kassekreditten på tDKK 3.300 
ved årets udgang. 
 
Det er aftalt med Sparekassen Thy, at vi afventer stillingtagen til et eventuelt 
yderligere lånebehov, til vi nærmer os færdiggørelsen af byggeriet, og der er et mere 
præcist billede af det endelige investeringsomfang. 
 
 

23-014 Status på udvidelse af klubhuset. 
 

 Arbejdet med etablering af den nye lounge skrider planmæssigt frem, og der er på det 
seneste sket markante fremskridt. Vinduespartierne er således nu alle på plads, og 
facaderne er lukkede, og yderbeklædningen bestående af grå stålplader er stort set 
færdigmonteret. Malerne har påbegyndt malerarbejdet, efter at elektrikerne har 
trukket de nødvendige kabler til belysning og el-udtag. 

 
 MA orienterede om, at loftsbeklædningen bliver sorte Troldtekt plader, som vi har i 
cafeen. Det havde været foreslået, at beklædningen skulle være egetræslameller, men 
da materialet i loftet skal være brandhæmmende, ville dette alene have fordyret 
byggeriet med tDKK 150, så denne løsning måtte desværre fravælges. 

 
 MA oplyste videre, at de 3 vinduer ind mod proshoppen nu er muret efter, ligesom der 
er opmuret en ny væg ind mod cafeen. Herefter bliver der kun en dobbeltdør mellem 
cafeen og den nye lounge. Det er tanken, at de indvendige mure i loungen skal bevares 
i den røde tegl. 
 
Gulvet i loungen bliver gråt i samme materiale, som der er anvendt i cafeen. 
 
Belysningen i loungen kommer primært til at bestå af et bånd af LED lys rundt i hele 
den nederste del af lokalet og over barområdet, medens der skal være klynger af 
pendler ned fra selve loftet. 
 
Der har været afholdt møde med Svend Østergaard Pedersen og Maria Skrøder fra 
Top-lines afdeling Minding, som arbejder på et indretningsforslag, når det gælder 
møblering. Desværre var der ikke mulighed for på mødet at præsentere bestyrelsen 
for et færdigt oplæg, men det er tanken, at der skabes mulighed for bespisning af 50 
personer i loungen, samtidig med at denne kommer til at fungere som et egentligt 
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lounge område med små sofagrupper. Det er vigtigt, at møbleringen bliver så fleksibel 
som muligt, så arealet hurtigt kan ændre karakter afhængig af det aktuelle behov. 
 
På den i facaden mod gården opmurede væg bliver der opsat en 85 tommer 
storskærm, hvor der bliver mulighed for at se tv og resultater ved turneringer, ligesom 
udstyret kan bruges i undervisningsøjemed. Der installeres lydanlæg, som 
komplementerer det visuelle. 
 
Som en del af projektet skal der etableres et nyt gårdmiljø med flisebelægning og 
afskærmende mur ud mod parkeringsplads og rundt om bygningen mod vest langs 
med puttinggreen. Der arbejdes på at finde midler (herunder fondsmidler) til at sikre 
en modernisering af møblementet og parasoller mv på terrasserne.   
 
Håndværkerne er ligeledes gået i gang med omforandringerne i det gamle stuehus. 
Sekretariatet flyttes ned i stueetagen, hvor der også skabes kontorplads til yderligere 
en medarbejder i det hidtidige turneringslederrum. Der opsættes hvide Troldtekt 
plader på loftet i hele stueetagen, som samtidig får nye elinstallationer og får en 
overhaling i form af maling og ny gulvbelægning. Indretningen af proshoppen vil ske i 
samarbejde med den nye forpagter af denne. 
 
Parkeringsarealerne renoveres også, idet der etableres asfalterede kørespor og 
udlægges granitskærver i parkeringsbåsene. Det skal sikres, at regnvand fra 
parkeringsområdet kan drænes væk, så det ikke oversvømmer det kommende 
terrasseområde. 
 
 

23-015 Status på projekt ”ny brønd”. 
 

 Med de tørkeperioder vi de senere år har set, og som vi forventer, vi også vil opleve i 
fremtiden, er behovet for at kunne vande vore fairways voksende.  

 
 Fra den eksisterende brøndboring tæt ved klubhuset har vi fra kommunal side kun lov 
til at anvende 20.000 m3 om året. Vi må erkende, at det er svært at holde sig under 
denne grænse, som er fastlagt, fordi boringen befinder sig i et område med 
drikkevands reservoir. 

 
 Vi har derfor – efter anbefaling fra kommunen – planer om at etablere en ny boring i 
området ved toiletbygningen på hul 14. Dette område er ideelt, idet der er meget 
grundvand, og vi kommer samtidig fri af området, der er katalogiseret som 
drikkevands reservoir. 
 
MA oplyste, at han har indsendt formel ansøgning til Viborg Kommune med anmodning 
om at måtte benytte op til 40.000 m3. Der er allerede givet positiv tilbagemelding fra 
kommunen, men den formelle tilladelse udestår. Fremover vil den ny boring blive den 
primære forsyningskilde til vort vandingsanlæg, medens den gamle boring bliver 
reservebrønd. Pumperne her er efterhånden ved at være slidte. 

 
 Ud over selve boringen skal der etableres strømforsyning og installeres pumpeudstyr, 
og der er således tale om en ikke ubetydelig etableringsudgift.  

 
 MA orienterede om, at der i den forbindelse er indsendt 2 ansøgninger, som 
forhåbentlig bliver behandlet positivt. Derud over vil Claus Hermann gerne hjælpe 
klubben med at fremskaffe finansiering gennem et event for klubbens medlemmer. 
Dette bør også kunne bidrage positivt til finansieringen. 

 
 MA supplerede med at vi gennem vort medlem Claus Villekjær, som er direktør i 
firmaet Scanregn A/S, har fået tilsagn om at dette firma vil stå for etablering af boring 
og installation af det nødvendige udstyr til en favorabel pris. 
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Bestyrelsen var enig i, at vi igangsætter arbejdet, så snart den kommunale 
godkendelse foreligger endeligt. 
 
 

23-016 Medlemssituationen 
 

 VV gennemgik den forud for mødet udsendte medlemsstatistik udarbejdet pr. den 6. 
februar.  
 
I forhold til opgørelsen ved årsskiftet har der siden været en samlet afgang af 
medlemmer på 13. Vedtægterne foreskriver, at udmeldelse skal ske inden udgangen 
af november for at få effekt for det kommende år. Vi har dog også i år tolket dette 
lempeligt og accepteret udmeldelser i januar måned. Dette afspejles i statistikken. 
 
I forhold til situationen ved indgangen til 2022 har vi nu 53 færre medlemmer. Det 
bemærkes, at der er sket en nedgang blandt juniorerne. SB orienterede om at denne 
tendens også kan konstateres på landsplan, og han havde gennem David Dickmeiss 
oplysninger om, at man fra DGU’s side arbejder på tiltag, der skal sikre, at denne 
tendens vendes. 
 
Der var enighed om, at David Dickmeiss og ikke mindst Jonas Jensen fremover skal 
involveres mere i planlægningen og styringen af træningen for vore juniorer.    
 
 

23-017 Aktiviteter i anledning af klubbens jubilæum 
 

 Der har for nyligt været afholdt møde i jubilæumsudvalget, og JW gennemgik kort 
hovedpunkterne i jubilæumsprogrammet, som det planlægges nu. 

 
 Den 8. maj, som er klubbens officielle jubilæumsdag, afholdes der en reception for 
 inviterede gæster og for klubbens medlemmer fra kl. 13. Borgmesteren har givet 
tilsagn om at ville være til stede. Det er håbet, at vi samtidig denne dag kan foretage 
en officiel indvielse af de nye lokaler. 

 
 Den 9. maj afvikles en Pro/Am golfturnering med deltagelse af professionelle spillere, 
landsholdsspillere og egne elitespillere samt måske nogle kendte personligheder, som 
kan optræde som ”Pro”. Det er så tanken, at man skal have mulighed for at købe sig 
adgang til at deltage på en bold med en af pro’erne. Det er ikke meningen, at 
arrangementet skal give et overskud, man der er en række omkostninger forbundet 
med afviklingen – herunder gode præmier – som skal dækkes. Borgmesteren har  også 
givet tilsagn om at ville bistå ved præmieoverrækkelsen. 

 
 Den 19. maj (fredagen efter Kristi Himmelfartsdag) afvikles der en jubilæumsturnering 
for klubbens medlemmer, og der holdes samme dags aften en jubilæumsfest i 
klubbens lokaler.  
 
Som en del af jubilæumsaktiviteterne har Viborg Golfklub fået lov til at lægge bane til, 
når der afvikles DM i slagspil for damer og herrer i dagene 4. – 6. august. 
 
Der arbejdes på at udarbejde et jubilæumsskrift i anledning af 50 året for klubbens 
start, og MA viste et oplæg til jubilæumslogo, som Per Freundlich Andersen fra 
Freundlich Design  har udarbejdet. Bestyrelsen var meget begejstret for de forskellige 
udgaver af logoet, som vil komme til at indgå på vores hjemmeside, nyhedsbreve, 
brevpapir, mail signaturer mv.  
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Det er tillige tanken, at logoet skal anvendes på poloer’ som medlemmerne kan købe. 
JW foreslog, at polo’erne også kunne benyttes som en erkendtlighed over for vore 
mange frivillige og for at identificere hjælperne, når de er i aktivitet som frivillige.    
 
Vi arbejder videre med at få udarbejdet en egentlig invitation til jubilæumsreceptionen 
den 8. maj. Det forventes, at der vil komme repræsentanter fra DGU og fra en del af 
vore naboklubber og XL samarbejdspartnere. 
 
 

23-018 Baneforhold 
 
 

 KS og PK havde forud for mødet udarbejdet en status på arbejdet på banen i 2022 og 
en plan for baneplejen i 2023. Materialet havde været præsenteret for bestyrelsen 
forud for mødet. 

 
 I 2022 havde mulighederne for at udføre alle de planlagte aktiviteter ikke været 
optimale, idet greenkeeperstaben ikke havde været fuldt intakt, da John Mikkelsen var 
ramt af sygdom. 
 
Dette havde betydet, at vore greens ikke var blevet vertikalskåret og vertidrænet i 
helt det omfang, som man havde planlagt. Også antallet af gange, hvor greens var 
blevet tromlet, lå under det niveau, som ville være optimalt. 
 
Luftning af greens med massive spyd var heller ikke sket i helt det ønskede omfang. 
 
Vore fairways var blevet gødet i betydeligt større omfang end tidligere, og denne 
indsats fortsættes i 2023 for at sikre øget liv i jorden. PK føjede til, at gødning er vigtig 
for at styrke græsset og holde dette så sundt som muligt, da mulighederne for 
fremover at anvende pesticider som supplement hertil reduceres kraftigt. 
 
Vertikalskæring af fairways er samtidig et vigtigt element i forsøget på at reducere 
ukrudtsmængden. 
 
KS føjede til, at der i 2022 var etableret nye bunkers på hullerne 6, 18 og 27, ligesom 
par 3 banen var blevet færdiggjort bl.a. med etablering af en ny green. 
 
Alle bunkers på 27 huls banen var blevet gennemgået mht. sanddybde og sandkvalitet. 
Analysen af tilstanden af alle vore greens er påbegyndt men endnu ikke færdiggjort. 
 
KS og PK gennemgik herefter planen for arbejdet på greens og fairways for 
indeværende år. Som udgangspunkt fortsættes med alle indsatser svarende til 2022.  
 
Når det gælder arbejdet på greens, intensiveres antallet af gange, der topdresses, dog 
til 2-4 gange pr. måned, og sandmængden øges. Sandmængden skal øges for at sikre, 
at der kommer mere sand ned i filtlaget. Antallet af gange, greens klippes, øges til 7 
gange om ugen. 
 
Det er planen, at greens skal propprikkes 2 gange om året i stedet for 1 gang. Det er 
tanken, at dette også skal ske en gang i løbet af foråret (måske med mindre spyd, end 
der bruges senere på sæsonen). Medlemmerne må påregne lidt gener i den 
forbindelse. 
 
På fairways fortsætter indsatsen svarende til 2022. Antallet af gange, der strigles, 
reduceres dog til 1 gang, da fairways nu i stedet vertikalskæres. 
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Der var en diskussion af, hvorledes arbejdet skal prioriteres op til turneringerne i 
forbindelse med jubilæet og ved DM i slagspil. Det bliver banekombinationen Gul/Blå, 
der spilles på, og derfor vil der i år specielt være fokus på disse 18 huller. 
 
For at skåne banen mest muligt vil greens først blive åbnet, når vi er sikre på, at der 
er en stabil vækst i græsset, ellers vil trafikken på greens gøre skade. 
 
SB foreslog, at vi aflyste turneringen U22 planlagt til midt i april for at skåne banen. 
Et yderligere argument for aflysning er, at det ikke har været muligt at finde en 
sponsor for turneringen. Der var enighed herom, og DGU skal nu have meddelelse om 
aflysningen. 
 
Afslutningsvis orienterede KS om udfordringerne for vore greens. Det er håbet, at øget 
og mere kontinuert topdressing og beluftning vil forbedre vore greens. Mulighederne 
for at bruge svampe- ukrudts- og insektmidler reduceres hele tiden. De ikke kemiske 
midler, som er på vej i stedet, er ikke så effektive. Det er derfor vigtigt, at der sikres 
et tæt græstæppe på greens. Øget tromling vil være med til at mindske 
svampeangreb, og tromling vil derfor blive et vigtigt element fremover. 
 
Nogle klubber klipper greens hver anden dag og tromler de andre dage. Herved øges 
den overjordiske græsmængde, hvilket også vil øge rodmængden. Der vil i en periode 
af sæsonen blive eksperimenteret hermed, og konsekvent måling af boldhastigheden 
vil indgå som et element i dette forsøg. 
 
Der arbejdes videre med at kvantificere problemomfanget på den enkelte green. 
Elementer heri er måling af fugtighed under filtlaget i håbet om at blive klogere på de 
enkelte greens og behovet for individuel pleje. 
 
PK orienterede endeligt om, at der forud for DM i slagspil bliver afholdt møder med 
DGU, som kan have specielle ønsker til banens opsætning til denne turnering. 
 
 

23-019 Nyt fra udvalgene 
 
 Der var ikke nævneværdige nyheder fra de stående udvalg. 
 

 SB nævnte dog, at der snart bliver behov for et møde med sponsorer bl.a. for at få 
afdækket, om der skal indkøbes nyt eller supplement, når det gælder tøj til 
eliteholdene. 

 
 SB foreslog tillige, at vi forsætter med at bevilge et beløb på kr. 3.000 til de hold, som 
repræsenterer klubben hos seniorer, veteraner og superveteraner. Der var enighed 
herom. Holdene må selv disponere anvendelsen af disse beløb. 
 
Set i lyset af udskiftningen på trænersiden havde ABJ tillige behov for snarest at få 
overblik over situationen og få en aftale i stand med Jonas Jensen for at få struktureret 
det fremtidige arbejde med begynderne. Der er også behov for at få tilført ressourcer 
til hjælp med regelundervisningen. 
 
 

23-020 Orientering fra Forretningsudvalget (FU). 
 

MA orienterede om forhandlingerne med Niels Erik Hansen omkring indgåelse af en 
fratrædelsesordning og vilkårene i denne. Der er samtidig indgået aftale med Susanne 
Wolff. Begge er nu stoppet i Viborg Golfklub og er fritstillet til at kunne påtage sig nyt 
arbejde. Viborg Golfklub stiller lokaler til rådighed for deres shop i Vestergade frem til 
udgangen af maj måned. 
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Samtidig orienterede MA om vilkårene i ansættelsesaftalen med vores nye træner 
Jonas Jensen, som påbegynder sit arbejde i klubben den 1. marts. 

 
Der forhandles fortsat med en kandidat til forpagtning af proshoppen. Det er 
forventningen, at aftalen falder endeligt på plads inden for få dage. Medlemmerne 
orienteres om resultatet snarest muligt. 
 

 
23-021 Eventuelt 
 
 Der var ingen emner til drøftelse under dette punkt. 

 
 
 
Mødet sluttede kl. 19.00 
 
 
Referent 
Verner Veedfald 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
  
   

   
 
   

 
  
  
 
 
 
 
 
 


